
‡ecRv cvewjK ¯‹yj I K‡jR, PÆMÖvg Bwc‡RW 

g‡Wj †U÷ 1 

Gm Gm wm - 2022 

welq: MwYZ 

mgq t 1 N›Uv 10 wgwbU        c~Y©gvbt 30 

eûwbe©vPbx Ask-10 

a+  = 4 n‡j 1 I 2 bs cÖ‡kœi DËi `vI 

1|
  

= KZ? 

K) 8     L) 12   

M) 14   N) 18 

2|  Gi gvb KZ? 

K) 0.25           L) Ñ 0.25  

M) 0.20          N)Ñ 0.20 

3| 
 
n‡j 

 
Gi 

gvb KZ? 

K) 0   L) 3   

M)     N) 1 

4|  wb‡Pi Z_¨¸‡jv jÿ Ki : 

(i) (a+b+c)² = 

a²+b²+c²+2(ab+bc+ca) 

(ii) a²+b²+c² = (a+b+c)²-

2(ab+bc+ca)   

(iii) a²+b²+c² =(a-b-c)²-

2(ab+bc+ca)   
 

 

 

 

wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

K) i I ii   L) ii I iii   

M) i I iii     N) i,ii I iii 

wb‡Pi Z‡_¨i wfwË‡Z (5-7) bs cÖ‡kœi 

DËi `vI : 

5% nvi gybvdvq 1000 UvKv 2 eQ‡ii 

Rb¨ wewb‡qvM Kiv n‡jv| 

5| mij gybvdv KZ? 

K) 10 UvKv   L) 100 UvKv   

M) 110 UvKv   N) 102.50 UvKv   

6| Pµe„w× gybvdv KZ? 

K) 100 UvKv   L) 102.50 UvKv    

M) 112 UvKv   N) 120 UvKv   

7| Pµe„w× gybvdv I mij gybvdvi cv_©K¨ 

KZ?  

K) 2.50  UvKv   L) 10 UvKv     

M) 12.50   UvKv  N) 25 UvKv   

wb‡P 60 Rb wkÿv_x©I IR‡bi MYmsL¨v 

mviwY †`Iqv n‡jv  

IRb 

(†KwR)      

55-

59 

60-

64 

65-

69 

70-

74 

75-

79 

MYmsL¨v 12 17 22 5 4 

 

 

 



GB mviwY †_‡K (8-10) bs cª‡kœi DËi 

`vI| 

8| cÖPziK †kÖwYi ga¨gvb KZ?  

K) 57   L) 62   

M) 67    N) 77 

 

 

9|  cÖPziK KZ?  

K) 65   L) 66   

M) 66.14   N) 67 

10| DcvË mg~‡ni ga¨K KZ? 

(K) 65.3             (L) 65.21  

(M) 65.22         (N) 65.23 

 

m„Rbkxj cªkœ-20 

1|  2x-  = 2 n‡j- 

(K) 9x2+  = ?        2 

(L) cªgvY Ki †h, 2(27x3+ )=21     4 

(M) x3+  = 18  n‡j cÖgvY Ki †h,  =   4 

 

2| ‡Kvb ¯‹y‡ji `kg †kÖwYi 50 Rb wkÿv_x©i MwY‡Z cÖvß b¤^‡ii MYmsL¨v 

wb‡ekb mviwY : 

‡kªwY e¨vwß 36-45 46-55 56-65 66-75 76-85 86-95 

MYmsL¨v 6 8 10 12 7 7 

 

(K) †kÖwY¸‡jvi ga¨we›`y I µg‡hvwRZ MYmsL¨v wbY©q Ki|  2 

(L) mswÿß c×wZ‡Z Mo wbY©q Ki|     4 

(M) cÖ`Ë Dcv‡Ëi eûfzR A¼b Ki|     4 
 

 


